

El cumpleaños de Adolfo Hitler

EL DESFILE

Berlín. — Ayer fué el día del gran desfile militar en honor del Canciller Hitler.

En una extensión de varios kilómetros se alineaban los soldados alemanes habiendo una representación de todas las armas de la fuerza armada del Reich.

Después de haber recibido el informe, el Führer pasó primeramente delante del batallón de banderas en el que se agrupaban todas las banderas y estandartes de todos los regimientos alemanes.

Cada guarnición no quedó más que un solo estandarte de campaña.

Después de haber pasada revista a todas las tropas de infantería, caballería y motorizadas, el Führer montó en un auto y en él pasó revista a las tropas alienadas.

El Canciller iba acompañado de tres jefes, el mariscal Goering representando la aviación, el gran almirante Raeder a la marina y el general Brauchitsch que lo hacía al ejército.

A las once y veinte el Canciller y su acompañamiento llegó delante de las amplias tribunas que se habían levantado delante de la Escuela Politécnica de Berlín-Carlshagen, y en donde estaban ya colocados los veinte mil invitados mientras que centenares de miles de berlineses estaban colocados a lo largo de la gran avenida.

Hubo muchos berlineses que tuvieron que renunciar a ver el desfile por la cantidad inmensa de espectadores.

Varios de ellos más previsores tuvieron la idea de instalarse en los sitios convenientes a los dos de la madrugada con sus sillas plegables y provisiones.

A su llegada delante de la tribuna el Canciller saludó a los invitados extranjeros.

Después del desfile de numerosos aviones de la división de entrenamiento del aire en formación de patrulla, comenzó la más formidable revista militar que se haya celebrado en el tercer Reich.

Primeramente iba el batallón de todas las banderas y estandartes de Alemania con el general Hase a la cabeza, comandante del tercer cuerpo de ejército.

Después el regimiento llamado Gran Alemania de guarnición en Berlín, comandante el general Saifert a la cabeza, comandante de guarnición en Berlín.

Este regimiento está formado por soldados elegidos entre todas las provincias alemanas que simboliza de este modo la Gran Alemania.

La artillería pesada no se había visto hasta ahora, el desfile dió a conocer también hasta que punto la infantería está equipada con armas ultramodernas y que no tiene nada de común con la de 1914. Delante del Führer y de sus invitados desfilaron cuarenta mil hombres. Primeramente un regimiento de infantería, después un regimiento de marinería vestidos con blusas blancas, después un regimiento del aire a pie. Por primera vez que se vio luego un destacamento de cazadores para caudillos con su uniforme verde y con sus paracaídas del cuerpo. Luego el desfile impresionantemente de las fuerzas motorizadas que demostraron hasta que punto el ejército alemán está motorizado y modernizado. Pasaron luego vehículos pesados de las fuerzas aéreas.

Causó una impresión formidable sobre los espectadores el desfile de los cañones de calibre nunca visto hasta ahora. Pasó luego la segunda división ligera venida desde Turingia, la veinte división motorizada llegada de Hamburgo, la veintitres división de Postdam y la primera división blindada de Turingia.

La mayor parte de fuerzas de infantería no desfilaron a pie sino en vehículos motorizados con bandas sistema oruga. El armamento de los soldados no solo estaba compuesto de fusiles y de ametralladoras ligeras y pesadas sino también comprendía cañones antitanques y de campaña ligeros y pesados.

La artillería pesada y la infantería moderna fué mostrada por primera vez.

DETALLES DE LAS GRANDIOSAS FIESTAS CON QUE ALEMANIA CELEBRA EL CUMPLEAÑOS DE SU FUHRER. LA PRENSA CONDENA EN POCAS LINEAS LA GRANDIOSIDAD DE LA OBRA DEL CANCELLER

vez. La caballería mostró también sus adelantos. Estaba representada en esta gigantesca revista militar no solo por tropas montadas sino también por tropas motorizadas y otras tropas motorizadas. Seguía después el desfile interminable de tropas de ingenieros, zapadores de ferrocarriles, tropas antitanques. Después en número impresionante la artillería alemana que por primera vez mostró todos los calibres hasta los más pesados. La primera brigada blindada desfiló mostrando todos los tipos de carros de combate con diversos equipos desde el más ligero hasta el más pesado.

La gran parada que puede ser considerada como una demostración de potencia del Gran Reich ante las delegaciones numerosas de los Estados extranjeros, terminó con el desfile de las innumerables banderas y estandartes que se inclinaban delante del Führer Canciller.

El resumen puede expresarse en la forma siguiente:

Creación del Nacionalsocialismo. Conquista del poder. Formación del Estado Nazi. Lograr el primer Ejército del mundo. Derrotar al marxismo, al judaísmo y a la masonería. Reincorporar a Alemania la Austria, el Memel, la Bohemia y la Moravia. Ser respetado y temido por todas las potencias. Aumentar el número de ciudadanos alemanes en 20 millones. Dar trabajo a 6 millones de obreros parados.

IMPRESION GENERAL

Berlín. — Con gran esplendor dieron comienzo ayer las fiestas de homenaje al Führer, con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de su natalicio.

Todas las ciudades del Gran Reich alemán, así como en las poblaciones y ciudades recientemente incorporadas de Moravia y Bohemia, la región de los sudetes y otras vistieron sus mejores galas.

Comenzaron las fiestas con unos formidables desfiles con antorchas, a los que tan aficionados son los alemanes.

Han sido muchos los alemanes a quienes han cogido las primeras luces de la madrugada en la calle rindiendo homenaje al Führer Canciller del Reich.

EN BARCELONA

Barcelona. — La numerosa colonia alemana en esta ciudad ha celebrado importantes actos con motivo del cincuenta aniversario de Adolfo Hitler.

Durante todo el día las oficinas del Consulado de Alemania así como las del partido nacional-socialista en Barcelona han permanecido cerradas luciendo sus balcones y ventanas las gloriosas enseñas de Alemania y la de la Cruz gamada.

También han sido engalanados los edificios de la Escuela y Banco Alemán.

Los aparatos de la compañía Luft-Hansa han llegado hoy, lo han hecho también adornados con banderas.

Han cumplimentado al Cónsul general de Alemania en nuestra ciudad, toda la colonia, quien ha acudido a testimoniar su felicitación.

También ha recibido el Consulado gran cantidad de telegramas de felicitación.

En uno de los salones de Barcelona ha tenido lugar un importante acto.

En el Hotel Ritz se ha servido un almuerzo al que han concurrido gran número de personalidades alemanas y varios jefes de la Legión Condor.

Durante todo el tiempo del banquete ha reinado gran confraternidad y alegría y a la hora de los postres, se han pronunciado interesantes discursos vitoreando al Führer, a Alemania y a España.

Anoche en el salón principal de la Escuela alemana como final de la jornada tuvo lugar un importante acto en el que hizo uso de la palabra el Cónsul General y el Jefe Nacional-socialista Walter, quien puso de relieve algunos pasajes de la vida del Führer.

LA PRENSA GERMANA

Berlín. — El tema principal de toda la prensa alemana es el del aniversario del Führer. Con tal motivo se publican grandes artículos resaltando la obra engrandecedora que en pro del imperio alemán ha llevado a cabo.

DIARIOS DE ITALIA

Roma. — El periódico "Il Messaggero" publica un interesante artículo de adhesión al Führer con motivo de su cumpleaños. Y afirma en este día la unión más estrecha entre los dos pueblos unidos por tantos vínculos espirituales y políticos y de ideal.

Dos revoluciones idénticas. Hitler engrandeció Alemania y Mussolini fundó un imperio.

EXTRANJERO

LA URSS, PIERDE TERRENO. — BUQUES DEVUELTOS A ESPAÑA. — CIANO A BERLÍN. — CARTA PASTORAL DE S. S.

ENVITE CONTRA ENVITE

París. — En los círculos belicosos de la capital de Francia, ha circulado con intensidad la noticia, de que el Japón enviará 35 unidades de guerra al Mediterráneo para contestar a la concentración naval anunciada por Francia e Inglaterra al mismo.

EL PATALEO

Varsovia. — Según la prensa polaca, ayer se reunió el Comité político de Moscú, con asistencia de los representantes rusos en Francia y en Inglaterra.

Se cree, que la reunión trató principalmente del panorama político internacional.

Dicen en los medios políticos polacos, que la reunión fué muy movida, ya que los representantes en Francia e Inglaterra, dijeron al Comité que los momentos internacionales parecían dar la espalda al comunismo.

ENCICLICA PAPAL

Ciudad del Vaticano. — S. S. Pío XII, ha publicado una carta pastoral dirigida a todos los católicos del mundo, a fin de que se activen los rezos durante el próximo mes de mayo, para obtener de la Virgen María la paz mundial.

Se ruega encarecidamente en la mencionada pastoral, que sean los niños con sus almas puras los que ayuden en la Cruzada de Súplicas y pronuncien con devoción el "Regina pacis" de la letanía.

LOS BUQUES DEVUELTOS

Burdeos. — El miércoles salieron de este puerto con dirección a Bilbao, los primeros cinco barcos de los 74 que quedaron en poder de los franceses, después de la derrota del marxismo en España.

A OIR LA RESPUESTA

Berlín. — Se asegura en los medios políticos, que el Conde Ciano, llegará a Berlín el día 21, para asistir a la sesión del Reichstag en la que el Führer Canciller Adolfo Hitler, contestará a l mensaje de Mr. Roosevelt.

¿ANDA Y QUE TE ZURZAN!

Londres. — Celebró ayer su última sesión el famoso Comité de No-Intervención, acordando su disolución.

COMBATE EN ASIA

Tokio. — A 60 kms., al nordeste de Cantón, las tropas japonesas han logrado una victoria sobre los bandoleros chinos a los que causaron 2.000 muertos.

EN MADRID

Madrid. — Todos los edificios ocupados por entidades alemanas se han visto hoy engalanados con motivo de las fiestas del cincuentenario del Führer.

Muchas han sido las casas particulares que también con tal motivo han adornado sus balcones con la bandera alemana para así rendir mejor un justo homenaje hacia el gran amigo de España.

La prensa de la noche ha aparecido llevando en su primera plana un gran retrato del Führer.

Organizados por la colonia alemana en Madrid han tenido lugar importantes actos celebrándose asimismo algunas conferencias conmemorativas en las que han tomado parte personalidades destacadas del partido en España.

EN LA PENINSULA

LA IMPORTANTE LEY CREADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA. — EL HOMENAJE DE LOS AYUNTAMIENTOS AL CAUDILLO. — FUNERALES EN MADRID. — EL CONGRESO DE NUESTRA SECCION FEMENINA. HOY HABLARA SANCHEZ MAZAS

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica una Ley de la Jefatura del Estado estableciendo el Régimen de Protección a la Vivienda y creando el Instituto Nacional encargado de la Vivienda y del Régimen citado.

La parte dispositiva comprende 22 artículos, y en ella se establece que las viviendas que se acomoden al Régimen de Protección que se instituya recibirán el nombre de "Viviendas protegidas".

Bajo la dependencia del Ministro de Organización y Acción Sindical se creará un organismo que se denominará Instituto Nacional de la Vivienda, y tendrá por misión fomentar la construcción de las viviendas dedicadas a obreros o habitación del propietario, y gozarán la calificación de "Viviendas protegidas" las que estando incluidas en los planes generales formados por el Instituto Nacional de la Vivienda se construyan con arreglo a proyecto por él aprobado.

Podrán construir viviendas protegidas los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, los Sindicatos, las Organizaciones del Movimiento, las empresas para sus propios trabajadores, las Sociedades benéficas de construcción y las Cajas de Ahorro, los particulares que hayan de habitar su propia casa y las Cooperativas de Edificación, y las entidades y particulares que construyan a título lucrativo casas de arriendo siempre que en ellas destinen pisos en cierta proporción a viviendas de alquiler reducido. En casos excepcionales podrá el Instituto emprender por sí mismo la construcción de viviendas.

Los beneficios que se podrán conceder a las Viviendas protegidas son: Excepción de tributos, anticipos sin interés reintegrables a largo plazo. En determinados impuestos se aplicará a las Viviendas protegidas una reducción equivalente al 90 por 10 de su total importe.

Los anticipos que otorgará el Instituto Nacional de la Vivienda, exclusivamente a los Ayuntamientos, Diputaciones, Sindicatos y Organizaciones de IMovimiento, por un importe máximo del 40 por 100 del total de la obra, haciéndose sin interés y con garantía de primera a segunda hipoteca, y serán reintegrables a partir de los 20 años siguientes.

El Ministro de Organización y Acción Sindical podrá conceder en casos excepcionales el beneficio de la expropiación forzosa para adquirir el solar necesario para la construcción de viviendas protegidas.

El Instituto Nacional de la Vivienda creará los planes generales, contando para ello con la colaboración que le presten las corporaciones y entidades constructoras.

Los Ayuntamientos, Diputaciones, Sindicatos y Organizaciones del Movimiento no podrán ejecutar estas obras por administración, sino por contrata, adjudicándolas en subasta y con concurso previo en proyectos, siendo aprobados estos antes por el Instituto Nacional de la Vivienda.

El Instituto Nacional de la Vivienda dependerá directamente del Ministerio de Organización y Acción Sindical. Al frente de los servicios del Instituto habrá un director nombrado por Decreto aprobado en Consejo de Ministros. Habrá asimismo un Consejo asesor. El Consejo será presidido por el Ministro y en virtud de delegación suya por el Subsecretario.

Los medios económicos con que contará el Instituto serán: las subvenciones anuales que se consignen en el Presupuesto del Estado, los derechos e ingresos con que contará el disuelto Patronato de Política Social y las rentas de los bienes propios del Instituto e ingresos por sus servicios, así como una décima parte de las contribuciones territoriales e industriales autorizadas por el Decreto de 28 de Agosto de 1936.

El Instituto podrá establecer Delegaciones comarcales.

Queda derogada la legislación actual.



D. ANTONIO VILLALONGA VILLALONGA
Secretario de despacho de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
Falleció en Burgos el día 4 de este mes, confortado con los Sacramentos de la Bendición Apostólica.
R. I. P. A.

"Giner de los Rios", se llama el po escolar "Andrés Manjón".
El sistema pedagógico seguirá el mencionado grupo inspirado en el sistema de Escuelas de la Ave María.
La Dirección General de Enseñanza, dará las oportunas para que se cumpla el orden.

BUENOS ESPAÑOLAS
París. — El Embajador de España en París, Sr. Lequerica, ha recibido en su palacio de la Embajada a la española los cuales manifestaron otras cosas que después de la guerra quieren permanecer en Francia una mentalidad de portugueses. España es un país fuerte que el CAUDILLO a su cabeza y su ocupará un puesto que le corresponde.
El señor Lequerica invitó a todos los refugiados españoles para regresar a España.

HOY HABLARA SANCHEZ MAZAS
Burgos. — A las nueve en punto de esta noche (hora oficial) con motivo de la fiesta de la fundación de la "Consejería Nacional" y miembro de la Junta Política camarada Sánchez Mazas, dirigirá un saludo en lengua italiana. Este saludo a continuación radiado en español.
Retransmitirán este acto todas emisoras españolas y las italianas.

EL CONGRESO DE LA SECCION FEMENINA
Burgos. — La tercera jornada del tercer consejo provincial de la sección femenina de Burgos se desarrolló hoy de una intensa actividad.
Como en días anteriores la sección la mañana estuvo a cargo de la regidora provincial de la hermandad de la ciudad y el campo, quien explicó el carácter y servicios que ha prestado al Monasterio de las Huelgas.
A las 15 el párroco señor Arana, una conferencia sobre religión y moral y explicó como un hombre patriota español ha de crear intensamente el sentido católico de la vida nacional, sentido que no se levanta en otros de intereses bastardos si no que es la comprensión del espíritu cristiano con todo los actos del estado Nacional.

AYER HABLO GARCIA SANCHEZ
Zaragoza. — Como estaba anunciado pronunció ayer una interesante conferencia, sobre Confraternidad de la Patria Portuguesa Federico García Sánchez.
Al acto asistió S. E. el Ministro de Gobernación, quien emprendió terminar, el camino hacia Burgos.

DETENCION DE UN ASESINO
La Guardia Civil ha descubierto al autor del asesinato de la señora Juana Reyes Peyer, de 71 años, acaecida el día 17 del actual en la Puebla.
Se trata de un individuo llamado Miguel Benito Salamanca, de 40 años, de oficio curandero, dedicado también al espiritismo y a la cartomancia, y vecino de esta capital, con domicilio en la calle de San Juan, núm. 33.
Al ser detenido confesóse autor del crimen, manifestando con detalles horribles como lo llevó a cabo diciendo que lo había ejecutado mediante el abono de 500 pesetas por parte de la hermana política de la víctima, Antonia Celdés Crespi.

EXTRACCION DE BUQUES
Barcelona. — Continúan en el puerto de la Ciudad Condal, los trabajos para poner a flote los barcos hundidos. Se ha logrado ya salvar 23 barcos. Actualmente se trabaja para poner a flote la motonave "Villa de Madrid".

EL GRAN HOMENAJE AL CAUDILLO
Huelva. — Ha merecido aprobación unánime la idea de regalar la espada de la Victoria al Generalísimo por suscripción entre todos los Ayuntamientos de España. Se ha recibido la adhesión del Alcalde de Madrid.
La espada que será de legítima forma toledana, llevará en la empuñadura miniados los 50 escudos de las provincias españolas.

REFORMAS EN EDUCACION
Vitoria. — El Ministro de Educación Nacional camarada Sáinz Rodríguez ha dictado la siguiente orden:
1º—En adelante, el grupo escolar

BORN
HOY GRAN EXITO
EL AMADO DE LOS DIOS
Episodios de la vida de MOZART
Magistral interpretación de LIANE HAID, VICTORIA HOPPER y JOHN LODDER
EL HOMBRE DE LAS DOS CARAS
EN ESPAÑOL
Dr. Juan Femenias Perelló
Cirujía general y Ginecología
Consulta de 11 a 1
Sto. DOMINGO, 12, pral. - PALMA
Los jueves en Inca: Calle Jesús, 23

TEATRO BALEAR
HOY, DESDE LAS 3:
PRESENTA **KIEPURA**
JEAN LIEN DEYERS
en **LA QUIERO A TODAS**
DIRECCION CARL LAMAC
ARGUMENTO ERNST MARSCHEID
MUSICA ROBERT STOLT
El misterio de Edwin Drot
"EL HOMBRE INVISIBLE"
con CLAUDE RAINS
y la película en ESPAÑOL

TEATRO LIRICO
IMPERIO ARGENTINA
en su última creación CIFESA.
LA CANCION DE AIXA
RIALTO y MODERNO
HOY, A LAS 3:30
La producción Columbia Films
PANICO EN EL AIRE
con ANN SOTHERN y LLOYD NOLAN
La película revelación
LOS HEROES DEL BARRIO
producción española de INTERNACIONAL FILMS

EL GRAN HOMENAJE AL CAUDILLO
Huelva. — Ha merecido aprobación unánime la idea de regalar la espada de la Victoria al Generalísimo por suscripción entre todos los Ayuntamientos de España. Se ha recibido la adhesión del Alcalde de Madrid.
La espada que será de legítima forma toledana, llevará en la empuñadura miniados los 50 escudos de las provincias españolas.

CUPON PARA CIEGOS
Sorteo de 20 Abril de 1939.
Número premiado: 268, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 267-269, con pesetas.